
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI 

DEL CHIERESE 

 

 

Seduta del 29/11/2005 Verbale n. 23 

 

 

OGGETTO: Rinnovo incarico del Direttore. 

 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 

 

Preliminarmente si da atto che il Direttore, Dr.ssa Raffaela GUERCINI si allontana dalla sala; 

 

Visto l’art. 18 dello Statuto, il quale stabilisce che: 

 “Il Direttore è l’organo preposto alla gestione dell’attività del Consorzio per l’attuazione degli 

indirizzi programmatici e degli obiettivi individuati per il perseguimento dei fini del Consorzio. 

Egli cura il raggiungimento degli obiettivi fissati dall’Assemblea e dal Consiglio di Amministrazione, 

secondo principi di efficacia e di efficienza. 

Il Direttore viene nominato dall’Assemblea dei Sindaci nel rispetto della normativa di settore. La 

nomina può avvenire con contratto a tempo determinato di diritto pubblico o, eccezionalmente di 

diritto privato nel rispetto delle vigenti norme. La nomina può altresì avvenire tramite procedura di 

pubblico concorso con le modalità ed i requisiti previsti dal regolamento di organizzazione degli uffici 

e dei servizi. Lo stato giuridico ed il trattamento economico sono disciplinati dalle disposizioni di legge 

e dai CCNL del personale con qualifica dirigenziale dipendente dalle amministrazioni del comparto 

Regioni- Enti locali. 

Il Direttore: 

a) Esegue le deliberazioni degli Organi Collegiali; 

b) Formula proposte al Consiglio di Amministrazione; 

c) Dirige il personale; 

d) Irroga i provvedimenti disciplinari;  

e) Ordina gli acquisti in economia e le spese indispensabili per il normale ed ordinario 

funzionamento del Consorzio, nei casi ed entro i limiti stabiliti dall’apposito Regolamento; 

f) Firma la corrispondenza e tutti gli atti che non siano di competenza del Presidente 

dell’Assemblea o del Presidente del Consiglio di Amministrazione; 

g) Interviene alle riunioni del Consiglio di Amministrazione e dell’Assemblea, con voto consultivo. 

La mancata partecipazione a tali riunioni non determina l’illegittimità della seduta e degli atti assunti. 

h) Esprime i pareri tecnici previsti dalla legge, ivi compresi quelli di cui all’art.49 del D.Lgs 

n.267/2000, nelle materie di propria competenza ovvero in caso di avocazione a sé di atti e materie 

spettanti ai responsabili dei servizi 

- Esercita tutte le altre funzioni che gli sono attribuite dalla legge, dallo statuto e dai regolamenti”. 

 

Vista la deliberazione dell’Assemblea Consortile n. 25 del 24/11/2003, con cui si provvedeva ad 

incaricare la Dr.ssa Raffaela GUERCINI per le funzioni di direttrice del Consorzio, fino al 31/12/2005; 

 

Ritenuto opportuno rinnovare l’incarico in questione mediante contratto di diritto pubblico  anche in 

considerazione del proficuo lavoro di organizzazione delle attività e dei servizi consortili nonché di 

programmazione integrata svolti nei precedenti incarichi da Direttore e della notevole esperienza 



maturata dalla dr.ssa Raffaela GUERCINI in tutto l’ambito territoriale del Consorzio nelle 

problematiche socio-assistenziali; 

 

Visto l’art. 33 della L.R. 8 Gennaio 2004, n. 1, recante: “Norme per la realizzazione di un sistema 

regionale integrato di interventi e servizi sociali e riordino della legislazione di riferimento”; 

 

Considerato che la Dr.ssa Raffaela GUERCINI, è in possesso di tutti i requisiti di professionalità per 

assicurare l’ottimale svolgimento dei compiti propri dell’organo consortile; 

 

Udita la proposta del Presidente; 

 

Udito l’intervento del componente CORINTO Carlo, il quale si dichiara pienamente d’accordo con la 

proposta, anzi ringrazia la dr.ssa Guercini per l’attività svolta finora. 

 

Acquisiti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile di cui all’art. 49 comma 1, del Testo Unico 

delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 

 

Procedutosi pertanto a votazione palese solo per componenti che ottiene il seguente esito: 

 

rappresentanti presenti  n. 16                         pari a quote n. 49 

rappresentanti votanti     n. 16    pari a quote n. 49  

rappresentanti astenuti  n.  /   pari a quote n. / 

voti favorevoli    n. 16   pari a quote n.  49 

voti contrari     n. /    pari a quote n. / 

 

 

D E L I B E R A 

 

1) Nominare la Dr.ssa Raffaela GUERCINI, nata a Como il 23.08.1953 e residente a Chieri (TO) – 

Via Taricco n. 9, alla carica di Direttore del “Consorzio dei Servizi Socio Assistenziali del 

Chierese”, per il periodo dal 01/01/2006 al 31/12/2010. 

 

2) Dare atto che la predetta è in possesso di tutti i requisiti prescritti dall’art. 33 L.R. 1/2004 (laurea in 

SCIENZE POLITICHE conseguita presso l’Università degli Studi di Torino ed oltre cinque anni di 

direzione del settore socio-assistenziale maturati presso l’U.S.S.L. n. 30 e presso questo Consorzio). 

 

3) Riconoscere al suddetto Direttore incaricato l’integrale attribuzione del trattamento giuridico ed 

economico previsto per la qualifica dirigenziale di cui al C.C.N.L. per i dirigenti degli Enti Locali, 

dandosi atto che il relativo posto è già previsto nella vigente pianta organica. 

 

4) Demandare al Presidente del Consorzio, la determinazione, nel rispetto delle norme legislative e 

contrattuali e delle compatibilità di bilancio, della parte variabile della retribuzione, anche mediante 

il supporto del nucleo di valutazione, nonché stipula del contratto individuale di lavoro. 

 

5) Di dichiarare, con successiva favorevole unanime votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del Testo Unico delle leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs,vo 18.08.2000 n. 267; 

 

 
 

 

ORIGINALE-- 



CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 

Assemblea Consortile 

 

Seduta del 29/11/2005                 Verbale n. 23 

 

OGGETTO: Rinnovo incarico di Direttore  

 

L’anno duemilacinque, addì ventinove del mese di novembre alle ore 18,15, nella sede Amministrativa del 

C.S.S.A.C. – Vicolo Albussano 4 – Chieri. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 

L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano presenti i Signori: 

- Emanuelita NOSENGO Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 

- Rosella VITTONE           Delegato del  Sindaco p.t.  del Comune di ARIGNANO (quote 1) 

- Carlo CORINTO  Vice Sindaco p. t.       del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 3) 

- Elvio GORINO      Delegato del sindaco p.t. del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 

- Silvio MANELLO  Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 

- Emma MARIOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 4) 

- Felice ANDR IANO                 Sindaco pro-tempore. del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 3) 

- Manuela OLIA                         Delegato del sindaco p.t. del Comune di CHIERI (quote 18)  

- Gian Luigi COCHIS     Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 

- Marisa LASAGNA                  Delegato del sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 

- Valentina VIGNOLA               Delegato del Sindaco p.-t. del Comune di PAVAROLO (quote 1) 

- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 3) 

- Giuseppe CIRIO           Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 

- Delfina NOVARA        Delegato del sindaco del p.-t. del Comune di POIRINO (quote 6) 

- Antonio TALLONE                 Delegato del sindaco p.t. del Comune di PRALORMO (quote 1) 

- Livio STRASLY                      Delegato del sindaco p.-t. del Comune di RIVA PRESSO CHIERI (quote 3) 

 

Risaltano assenti: 

- Renato DELMASTRO             Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 

- Luca AMBROSACCHIO         Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 

- Silvia COLOMBATTO           Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 

- Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore. del Comune di MONCUCCO (quote 1)  

- Antonio RAGO  Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 

- Giancarlo VIDOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 

- Flavio BERTELLO              Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO MARMORITO (quote 1) 

- Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 5) 

- Giovanni GHIO                        Sindaco pro-.tempore. del Comune di SANTENA (quote 6) 

 

Assume la Presidenza  il Sig. Agostino MIRANTI. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 

PALERMITI. E’ altresì presente il Direttore del Consorzio Dr.ssa Raffaela GUERCINI. 

 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 

dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 


